

国务院常务会议部署做好粮食收储和仓储设施建设工作 今明两年新建仓容1000亿斤

引导社会资本参与仓储设施建设

新华社北京6月25日电 国务院总理李克强6月25日主持召开国务院常务会议，部署做好粮食收储和仓储设施建设工作，研究决定完善农产品价格和市场调控机制，确定促进产业转移和重点产业布局调整的政策措施。

会议指出，粮食一头连着亿万农民，一头连着千家万户。近年来我国粮食持续增产，今年夏粮丰收已成定局，但仓容总体紧张，部分地区严重不足。做好粮食收储既是当前紧迫工作，也是长期任务，事关重大。要多措并举，加强收储和仓储设施建设，确保粮食颗粒归仓。一要大力促销腾库，采取定向销售等办法，消化临储粮和陈粮，为新粮腾出仓容。结合近期对国务院决策部

署落实情况的全面督查，开展专项检

查，确保所有国家粮仓用于储粮，对挪作他用的，要坚决纠正、严肃问责。二要创新投融资方式，引导社会资本积极参与仓储设施建设。以东北地区和南方稻谷产区为重点，今明两年新建仓容1000亿斤。支持主产区农民合作社、专业大户等建设有烘干设备的储粮设施。三要完善粮食经营者库存制度，奖补结合，鼓励企业多购多存。在仓容矛盾突出的地区，对玉米深加工企业给予支持。四要强化地方政府特别是销区责任，严格落实地方储备任务，今年增加地方储备500亿斤。督促销区按照不低于6个月市场供应量要求，确保粮食储备到位。提高仓储管理信息化水平，保证粮储安全。

会议认为，更多发挥市场作用，完

善农产品价格和市场调控机制，是新形势下更好调动农民生产积极性、保障国家粮食安全的一项重要制度安排。会议确定，一是在保护农民利益前提下，推动最低收购价、临时收储和农业补贴政策逐步向农产品目标价格制度转变。从大豆和棉花入手，分品种推进补贴试点，当农产品市场价格低于目标价格时，补贴农民，保证农民基本收益；当农产品市场价格升高导致物价总水平上涨过快时，补贴低收入群体，保障基本民生。二是明确政府责任。中央政府重点调控谷物、棉花、油料、糖料等，其他农产品主要通过市场调节，地方政府也要承担稳定市场的责任。三是在保证谷物基本自给、口粮绝对安全的基础上，发挥好进出口和国家储备调节市场

供求的作用，防止农产品价格过度波动。

会议指出，顺应经济发展规律，引导东部部分产业向中西部有序转移，对于促进区域梯度、联动、协调发展，带动中西部新型城镇化和贫困地区致富，拓展就业和发展新空间，推动经济向中高端水平跃升，具有重大意义。要突出市场在资源配置中的决定性作用，做好政府引导，让结构调整和稳增长、惠民生互为助力。一要营造承接产业转移的良好“硬环境”和“软环境”。加大薄弱环节投资力度，加快改善中西部交通、信息、能源等基础设施，强化财税、金融等服务，做好人才开发和产业配套。二要发挥市场主体作用，注重政策引导，促

进东部地区产业创新升级和生产性服务业发展，推动劳动密集型产业和加工业产能向中西部转移。结合“一带一路”和长江经济带等建设，发展特色优势产业。三要发挥资源禀赋和区位优势，强化资源型产业布局导向。有序推进西部煤炭和现代煤化工、西南水电、北方风电、沿海造船等基地建设。京津冀、长三角、珠三角地区，除热电联产外禁止新建燃煤发电等高耗能高污染项目。四要深化产业国际合作。在西部地区建设向西开放产业平台，支持优势企业到境外开拓市场。五要实施差别化区域产业政策，切实保护环境，节约集约用地用水。通过产业转移和布局优化促进中国经济提质升级、行稳致远。

全国党报开展社会主义核心价值观宣传工作现场会召开，会议强调

做到全栏目覆盖
像空气一样无处不在

新华社上海6月25日电 中央宣传部25日在上海召开全国党报开展社会主义核心价值观宣传工作现场会，认真学习贯彻习近平总书记关于培育和践行社会主义核心价值观的重要讲话精神，总结交流解放日报社会主义核心价值观宣传工作经验，不断把社会主义核心价值观宣传阐释工作引向深入。

会议强调，各地党报党刊要在已有工作基础上，加大工作力度，全力以赴做好社会主义核心价值观宣传阐释工作。要发挥自身优势，创新宣传方式，拿出自己的拳头产品。要立足中华优秀传统文化，用优秀传统文化滋养和传播当代价值。要强化结合融入，做到全栏目覆盖，使之像空气一样无处不在、无时不有。要以高度的政治自觉和行动自觉，切实肩负起传播社会主义核心价值观的使命和责任，使之内化为人们的精神追求，外化为人们的自觉行动。

上海市委宣传部负责同志致辞，人民日报、光明日报、吉林省委宣传部、河南日报等单位负责同志作了交流发言。

中宣部公开发布“时代楷模”孙波河南邓州“编外雷锋团”先进事迹

新华社北京6月25日电 中央宣传部25日在中央电视台向全社会公开发布“时代楷模”孙波、河南邓州“编外雷锋团”的先进事迹。

孙波同志是黑龙江省鹤岗市工农区法院刑事审判庭审判员，他以铁肩担道义、用信仰铸忠诚，办好案，办铁案视为天职，忠实履行公正司法的神圣职责，与生命赛跑、与病魔抗争，在忘我工作中追求生命价值，被誉为新时期人民法官的优秀代表。

河南省邓州市“编外雷锋团”由雷锋生前所在团560名邓州籍退伍战士组成，他们始终铭记“雷锋战友”的光荣称号，把传承弘扬雷锋精神作为崇高追求，坚持不懈开展学雷锋志愿服务活动，积极吸纳社会各界共1万余人参加，成为中原大地传承弘扬雷锋精神的一面鲜艳旗帜。

苏荣被免去全国政协副主席职务

新华社北京6月25日电 政协十二届全国委员会常务委员会第六次会议25日下午在京闭幕。会议经过表决，通过了关于免去苏荣第十二届全国政协副主席职务、撤销其全国政协委员资格的决定。会议还追认了全国政协第十五次和十六次主席会议分别作出的关于撤销宋林、叶万勇第十二届全国政协委员资格的决定。

中国注册海员超57万位居全球第一

新华社北京6月25日电（记者齐中熙、赵文君）根据交通运输部海事局25日发布的首期《中国海员信息公告》，截至去年底，中国共有注册海员57.41万人，其中持证海员共计47.24万人，为世界第一。

国际海事组织把每年的6月25日定为世界海员日。

世界最长高原高铁隧道无砟轨道完成施工

世界最长高海拔高铁隧道大坂山隧道。海拔3792米，全长15918米，为兰新铁路客运专线大坂山隧道无砟轨道，目前全部完成施工任务，为兰新铁路客专按时通车奠定基础。

据新华社电 由中国铁建十八局集团三公司承建的世界最长高海拔高铁隧道——兰新铁路客运专线大坂山隧道无砟轨道，日前全部完成施工任务，为兰新铁路客专按时通车奠定基础。

大坂山隧道全长15918米，为兰新铁路客第一特长隧道，位于青海省大通回族土族自治县和门源回族土族自治县境内的大坂山中高山区，穿越大坂山主峰，是世界最长的高原高速铁路隧道。该隧道地处高海拔地区，平均海拔3100米，高寒缺氧，最低气温零下34摄氏度，自然环境恶劣。隧道最大埋深达1085米，地质复杂，石质破碎，多为砂岩、碳酸盐岩，并且有大涌水、岩爆和瓦斯，属于高风险铁路隧道，也是全线控制性重点工程。

核心提示

6月26日是国际禁毒日。联合国将今年国际禁毒日的主题确定为“希望的信息：药物使用障碍是可以预防和治疗的”。

截至2014年4月，我国登记在册吸毒人员258万人，其中阿片类138万人、合成毒品117万人、其他3万人。全国每年因吸毒耗费数千亿元。

一些地方60%至80%的“两抢一盗”案件系涉毒人员所为；80%的吸毒女从事卖淫活动；全国现存活的艾滋病感染者和病人中，有19.3%的是注射吸毒所致。

最高法通报最新趋势：

毒品犯罪从边境沿海向内陆全方位蔓延

新华社北京6月25日电 在第27个国际禁毒日来临之际，25日，最高人民法院通报2013年以来禁毒工作有关情况和毒品犯罪典型案例。最高人民法院在分析毒品犯罪的最新趋势时表示，从地域分布来看，毒品犯罪已经从边境、沿海地区逐渐向周边、内陆地区多渠道、全方位蔓延。

据最高人民法院刑五庭庭长马岩介绍，以往毒品犯罪高发于边境、西南地区、沿海地区，地域化特征比较明显。2013年，全国审结毒品犯罪案件，数量位居前列的有广东、

浙江、重庆。特别是广东，毒品犯罪数量在2007年到2013年始终居于全国首位。云南、广西、重庆现在毒品犯罪数量高发，东北地区的辽宁省受各种因素的影响，毒品犯罪案件数量正在快速增长。

据统计，2014年1至5月，全国法院新收毒品犯罪案件43180件，同比增长30.19%；审结37186件，同比增长31.15%；判决发生法律效力的犯罪分子39762人，同比增长27.38%，其中判处5年以上有期徒刑、无期徒刑至死刑的9168人，同比增长23.21%。



云南省大理戒毒所里的年轻女孩。

大理戒毒所共有1600多名戒毒学员，实行开放式管理模式，不仅开设了养殖、绘画、雕刻、电工、缝纫等10余个职业技能培训项目，还专门成立了艺术团，让学员们在表演中重塑自信，起到了良好的示范作用。

新华社记者 蔺以光 摄



延伸阅读

全球毒品问题迅速扩散

当前全球毒品问题加速扩散，不断恶化，毒品贩运已涉及170多个国家和地区，每年毒品交易额8000亿美元以上，相当于世界贸易总额的13%。全球吸毒人员近3亿，每年有20多万人因吸毒死亡、1000万人因吸毒丧失劳动能力。

目前，可卡因、海洛因和大麻的全球市场缩小或基本稳定，但处方类阿片药物、新合成毒品的产量和滥用量却都在上升。一类被称作新的精神活性物质的毒品近年来也逐渐成为全球范围内突出的毒品问题。自2009年年底到2012年中期，新的精神活性物质的种类呈快速上升趋势，从166种增加到251种，超过受到国际管制的种类总数。（据新华社）

国际禁毒日特别报道

全国吸毒人员258万人，吸毒耗费数千亿元 禁毒，一场不停歇的人民战争

175年前，林则徐在广东虎门发动的销烟运动，让中国近代史以一场波澜壮阔的民族禁毒斗争启幕。

175年后的今天，面对海洛因、可卡因以及冰毒等新型毒品泛滥的严峻形势，中国政府和人民展开了又一场不停歇的禁毒人民战争。

225名禁毒民警因公伤亡

公安部最新数据显示，截至2014年4月，我国登记在册吸毒人员258万人，其中阿片类138万人、合成毒品117万人、其他3万人。另据测算，全国每年因吸毒耗费数千亿元。

在庞大市场的刺激下，国内制毒贩毒活动近年来愈演愈烈，“枪毒同源”等问题已经成为影响我国社会治安稳定的

重要因素。据悉，2013年全国共破获武装贩毒案件291起，缴获枪支422支，225名禁毒民警因公伤亡。

毒品犯罪还成为滋生其他犯罪的温床。据统计，部分吸毒严重地区60%至80%的抢劫、盗窃案件系涉毒人员所为；80%的吸毒女从事卖淫活动；由滥用毒品导致的暴力攻击、劫持人质等极端事件也时有发生。

“毒驾”案件增长迅猛

毒品更是许多人伦悲剧的元凶。据悉，我国目前艾滋病感染者和病人中近2成由注射吸毒导致，在某些贫困地区，形成了因吸贩毒、艾滋病导致的“孤儿村”“老人村”；此外，全国近十年“毒驾”案件增长迅猛，仅2013年，全国就查获“毒驾”行为

2000余人次，吊销2.4万名吸毒人员驾照。

合成毒品迷惑人心

印着花花绿绿卡通图案的“跳跳糖”，像饮料一般香气四溢的“咖啡”“奶茶”……这不是常见的零食，而是精心伪装过的合成毒品。

与传统阿片类毒品相比，这些包装时髦的合成毒品迷惑性极强，尤其在青少年中快速蔓延。据公安部统计，2013年全国新发现吸毒人员中的75.1%吸食合成毒品，其中35岁以下青少年占75%，最小的年仅8岁。

毒品贩卖穿上新“马甲”

更令人忧虑的是，网络时代让毒品

贩卖也穿上了新“马甲”，往往打开一个聊天网站，就能找到有共同需求的“同伴”；鼠标轻轻一点就完成了一场交易，不出两三天，“货品”就能快递上门。

由于公安机关对娱乐场所涉毒问题打击力度不断加大，吸贩毒活动正从KTV等娱乐场所转入网络虚拟空间；而青少年正是合成毒品和互联网犯罪的高危人群，二者一旦合流，后果不堪设想。

毒品类型多样化，贩毒渠道多元化，犯罪网络国际化，交易手段隐蔽化，这些毒品犯罪的新趋势不断寻找着打击的薄弱环节，一场全新的毒品阻击战已经刻不容缓。

毒品，是中华民族心头无法忘却的伤痛。自虎门销烟以来，中国人民与毒品进行了艰苦卓绝的斗争；如今，在实现中国梦的路途上，禁毒的人民战争更不可、也不会停歇……（据新华社北京6月25日电）

一些公务人员为何沦为“瘾君子”？

其贪腐行为同时暴露的杨红卫吸毒史，立即引起媒体和社会的广泛关注。据了解，杨红卫吸食的毒品叫“卡普”，外形与烟丝相似，通常放在水烟筒上抽。杨红卫吸食毒品一年多时间，有固定的吸毒地点和供货人。

杨红卫不是第一个被曝光的吸毒官员。早在2008年就有河北省保定市雄县地税局大营分局局长刘某吸毒被抓。

杨红卫的吸毒行为被揭露于人前，始于其因贪腐行为被采取强制措施，后其因受贿等行为被判处无期徒刑。与

被开除党籍、罢免职务，并被行政拘留。2012年某市警方“百日扫毒风暴”专项行动中，有9名党员、国家工作人员因吸食被查获，其中包括工伤保险基金管理中心副主任等。

在刘汉案中，媒体广为关注的一个焦点，就是刘维和多名政法官等聚在一起吸食毒品。

而最近引起关注的“毒官”事件，是发生在今年5月的“安徽省宿松县多名官员聚众吸毒被抓获”事件，宿松县最

后查明：今年4月26日和29日，宿松县公安机关在侦办其他案件中，发现宿松县招商局副局长李某某、宿松县交通运输局下属道路运输管理局副局长余某涉嫌吸食毒品。经公安机关查明，李某某、余某先后三次吸食由社会人员提供的毒品。两人均被开除党籍并撤职。

分析这些官员吸毒事件，不难发现一些特点和共性。

首先，吸毒官员在吸毒行为之外，多伴生有其他不良行为。例如，杨红卫受贿、与多名女性有不正当关系；有的在吸毒的同时嫖娼、受贿、包养情妇等。

二是吸毒开支不菲，要靠官员的正常工资支撑其吸毒行为较为困难，一些官员为筹毒资由此走上了贪污、受贿的犯罪道路。

（据新华社昆明6月25日专电）